



«LA CIVILIZACION AVANZA»

¡Que nadie lo olvide!

La victoria depende, sobre todo, de nosotros mismos

Bayonetas de la República



Nuestros heroicos y aguerridos soldados, magníficamente pertrechados, han llegado ya a constituir una formidable vanguardia contra la que se estrecharán, cada día más, los fascistas invasores.

Francia ha propuesto a Inglaterra...

El envío de armas y municiones al Gobierno legítimo de España

Si Italia elude la resolución del problema de los voluntarios

Pero... en la perspectiva de hoy se dibuja un horizonte dilatorio

LONDRES, 14. — No hay, en estos momentos, indicaciones precisas sobre las medidas que piensan adoptar los Gobiernos de París y Londres, en el caso de un fracaso definitivo de la no intervención y ante la negativa de Italia a tratar de la retirada de los voluntarios de España. De momento parece seguro que, en el Comité de no intervención, Francia e Inglaterra presentarán proposiciones conjuntas. Según referencias fidedignas, poco más o menos, estas proposiciones propendrán a la retirada de los voluntarios dentro de un plazo prudencial; envío de una Comisión de control para vigilar esta retirada. Esta Comisión podría estar formada por representantes de las potencias miembros del Comité de no intervención.

Ahora bien, ¿qué harán los dos Gobiernos en presencia de una negativa terminante de Italia? Es casi seguro que Italia, dispuesta a ir hasta el fin en la guerra española, opondrá a las peticiones franco-inglesas toda clase de argucias diplomáticas y — como la otra vez — Grandi se esforzará en buscar alargamientos jurídicos para no entrar en el fondo del problema. En presencia de tal situación, parece que Francia ha propuesto a Inglaterra el envío de armas y municiones al Gobierno legítimo de la República y una proposición concreta de control marítimo de Menorca, a fin de que los italianos no se apoderen de este importante punto estratégico.

Esta son, de momento, las indicaciones que se encuentran en Londres, que se pocas, dada la prudencia de que han dado pruebas, en estos últimos días, las esferas oficiales. La Prensa de izquierda critica severamente lo que llama "abdicación ante el fascismo" y pregunta cuándo va a terminar esta política de rodeos y aplazamientos que tanto perjudica a la paz.

LOS CAMINOS DEL MUNDO

Otra victoria laborista en las urnas

LONDRES, 14. — Los laboristas han obtenido una victoria en las elecciones parciales del barrio North Kensington, en donde batieron al candidato conservador. Se trataba de sustituir a un candidato conservador. — Fabra.

Empezamos... desmintiendo lo del plazo máximo

LONDRES, 14. — Aunque desmintiendo que haya de ser dado un plazo máximo a las deliberaciones del Comité de no intervención sobre la cuestión de la retirada de los vo-

Siempre en su puesto



La imputación de tres dedos de su mano derecha no impide a este bravo soldado de nuestro Ejército volver a su puesto de primera línea, disparando pertrechadamente contra las líneas enemigas.

EL XX ANIVERSARIO DE LA U. R. S. S.

Vorochilov saluda a general Miaja

MADRID, 14. — El general Miaja ha recibido un telegrama del comisario del pueblo del Ejército de la U. R. S. S. Vorochilov, quien, con motivo del XX aniversario de la Revolución Soviética, envía un caluroso saludo al jefe del Ejército del Centro. — Fabra.

Abisinia no se somete

Roma lo confirma oficialmente

ROMA, 14. — Se ha publicado un comunicado oficial confirmando que el Gobierno italiano no se somete a las condiciones de la Conferencia de París. Se califica a los que se han rebelado, cuyos jefes fueron fusilados, "de hordas de bandidos", anunciando lo que ocurrirá en las operaciones de represión: 38 oficiales, 3 suboficiales, 4 soldados y 13 camisas negras. — Fabra.

de Inglaterra, en la próxima sesión del Comité de no intervención sobre la retirada de los voluntarios extranjeros que luchan en España. Este documento va a ser transmitido hoy mismo al Gobierno británico a fin de que los Gabinetes francés e inglés puedan elaborar unos textos perfectamente concordantes; naturalmente, que el proyecto de Delbos puede ser objeto de ciertas modificaciones de detalle, pero no de modificaciones a fondo, según se cree.

Hay que tener en cuenta que la reunión ministerial de ayer mañana en Londres y la Conferencia ministerial celebrada ayer tarde en París, pusieron de relieve la perfecta identidad de criterio existente entre los dirigentes de los dos países sobre el procedimiento a adoptar después de la respuesta italiana y sobre las bases de la actitud común.

El Gobierno francés, como el inglés, declaró aceptar que la discusión sea establecida de la forma pedida por Italia en el seno del Comité de no intervención. Pero las dos potencias desean, como ya se ha dicho, tener la seguridad de que el debate se establecerá de forma útil, y que no se verá paralizado por procedimientos dilatorios, que tan a menudo han caracterizado las deliberaciones del organismo presidido por lord Pymouth.

A este efecto, Francia e Inglaterra exigen que de antemano se lleve a una coincidencia sobre estos puntos:

1. Los voluntarios serán retirados.
 2. Métodos más adecuados para llegar a este fin.
- Francia e Inglaterra agregarán que si no se puede llegar a un acuerdo sobre estos puntos en las condiciones fijadas por ellas, se considerarán autorizadas a recuperar su libertad de acción en lo que se refiere a los compromisos que tenían contraídos en virtud del pacto de no intervención.

Los dos Gobiernos se hallan preocupados en estos momentos en elaborar un método destinado a asegurar la retirada de los voluntarios, método que darán a conocer cuando formulen la declaración de que se habla más arriba.

De todas formas, se sabe que el proyecto de nota que va a ser enviado hoy a Londres presenta sugerencias a este efecto, sobre la base de las ideas ya expresadas por el Gobierno británico. Las consultas que se entablarán para ultimar los dos textos permitirán llegar a la realización de un plan común.

Se dice que Francia e Inglaterra no tienen la menor intención de dar a su declaración conjunta ante el Comité de no intervención un carácter conminatorio. Debe pensarse que las proposiciones que van a presentar relativas al procedimiento a seguir para la retirada de los voluntarios no tienen un carácter rigurosamente intangible. Pero lo que desean las dos potencias es solamente la buena voluntad de los Estados que acepten en principio esta retirada, y que esta buena voluntad sea demostrada simultáneamente por las medidas prácticas cuyas modalidades de detalle podrán ser discutidas.

Por otra parte, de acuerdo con la

posición adoptada por ellas desde Julio último, las dos potencias se declararán dispuestas a estudiar la cuestión del reconocimiento de la beligerancia a las dos partes combatientes españolas, cuando se haya efectuado ya una retirada substancial de los voluntarios. — Fabra.

El periódico termina resumiendo unas frases del Papa contra la guerra, y afirma que existen numerosas concordancias entre la Encíclica Papal contra la guerra y los citados discursos. — Fabra.

Cadena



Dominiada, la cresta de la montaña, se ha establecido la cadena de defensa. Vigilancia constante que servirá para abrir un camino a nuevas conquistas. Y esta cadena de hombres que vigilan, fusil al hombro, se ensancha. La cresta de la montaña es una etapa fugaz.

Chamberlain también ha hablado

Y ha salido al paso del carácter maquiavélico que se atribuye a Inglaterra

El rearme inglés tiene por objeto la defensa

LONDRES, 14. — Sir Neville Chamberlain ha pronunciado esta noche un discurso en Manchester, en el que, entre otras cosas, ha dicho: "A veces se atribuye a los ingleses, y especialmente a nuestra política, un carácter maquiavélico y de engaño; la verdad es que el punto cardinal de nuestra política extranjera es nuestro deseo de vivir en paz con nuestros vecinos y de utilizar nuestra influencia para inducirlos, si es posible, a resolver en discusiones pacíficas todas las divergencias que puedan tener, y convencerlos de que no recurrirán a la guerra para solucionarlas."

El orador habla a continuación del problema español y de la guerra del Extremo Oriente, y dice: "Continuaremos buscando y aprovechando toda oportunidad que se presente para desvanecer las causas de malicia interpretaciones y de sospechas entre los países. Nuestro sincero deseo es que podamos ver cuanto antes mejor el fin de los conflictos de España y del

Extremo Oriente, que han ocasionado y están ocasionando tantos sufrimientos humanos."

Chamberlain añade: "Toda nuestra política extranjera no ha sido nunca tan poco agresiva como ahora. Si nos esforzamos — y lo hacemos noche y día — en rearmarnos, no es porque tengamos intenciones siniestras contra nadie. Si somos agredidos, saldremos como defensores, de la misma manera que en el pasado supimos hacerlo. Pero nuestro pueblo no tiene temperamento para incubir odios. No tenemos necesidad de servicio militar obligatorio, ni de tener un ejército con mental."

Serulamente Chamberlain hace un llamamiento a los patronos, para que ayuden al reclutamiento de individuos para el ejército. El resto del discurso ha sido dedicado especialmente a cuestiones comerciales e industriales, y a las relaciones entre el Gobierno y las industrias del país. — Fabra.

Los cañoneros que lucharon contra el "Cabo Santo Tomé"

Uno de ellos tuvo cinco muertos y nueve heridos

TANGER, 14. — Informaciones procedentes de Sevilla reconocen que en el combate último entre el "Cabo Santo Tomé" y dos cañoneros fac-

ciosos o "de nacionalidad desconocida", uno de éstos recibió en el bajo-puerto varias granadas, que causaron cinco muertos y varios heridos.

borar un método destinado a asegurar la retirada de los voluntarios, método que darán a conocer cuando formulen la declaración de que se habla más arriba.

De todas formas, se sabe que el proyecto de nota que va a ser enviado hoy a Londres presenta sugerencias a este efecto, sobre la base de las ideas ya expresadas por el Gobierno británico. Las consultas que se entablarán para ultimar los dos textos permitirán llegar a la realización de un plan común.

Se dice que Francia e Inglaterra no tienen la menor intención de dar a su declaración conjunta ante el Comité de no intervención un carácter conminatorio. Debe pensarse que las proposiciones que van a presentar relativas al procedimiento a seguir para la retirada de los voluntarios no tienen un carácter rigurosamente intangible. Pero lo que desean las dos potencias es solamente la buena voluntad de los Estados que acepten en principio esta retirada, y que esta buena voluntad sea demostrada simultáneamente por las medidas prácticas cuyas modalidades de detalle podrán ser discutidas.

Parece que Eden y Corbin estuvieron de perfecto acuerdo

LONDRES, 14. — El corresponsal de la "Press Association" dice que ayer en el Consejo de Ministros se puso de relieve la unanimidad de criterios entre Francia e Inglaterra sobre la cuestión española, haciéndose resaltar la necesidad de llegar a un acuerdo sobre dicha cuestión en un plazo limitado. Se mostraron conformes en que en caso de que las gestiones que van a emprenderse fracasasen, habría llegado el momento de considerar muerta la política de no intervención.

(Continúa en la página 1)

OBJETIVOS DE LA DILACION

¡Hoy 7.000 soldados más!

NAPOLES, 14. — Hoy han embarcado otros 7.000 soldados italianos. También se ha vez se declara que se dirigen a Trípoli. Dichos efectivos pertenecen a la división "Cirene", cuyo Estado Mayor partió ayer. — Fabra.

HOLANDA, ALERTA

Otro encuentro entre el "Florez" y un navío japonés

LA HAYA, 14. — Se sabe que hubo un encuentro entre el contratorpedero holandés "Florez" y un navío japonés en el archipiélago de Anambas, al norte de Sumatra. Dos japoneses resultaron ligeramente heridos. Aunque hasta ahora se carece de de-

tales sobre el incidente, se cree saber que se produjo en las mismas circunstancias que el del primero de Octubre, cuando el "Florez" había tirado sobre un barco de pesca japonés en aguas territoriales holandesas. Hubo entonces 2 muertos y 2 heridos. — Fabra.

«L'OSSEVATORE ROMANO», OPORTUNISTA Resulta que Roosevelt y Chamberlain han hablado lo mismo que el Papa

CIUDAD DEL VATICANO, 14. — "L'Ossevatore Romano" se muestra satisfecho de los discursos de Roosevelt y Chamberlain, abogando por la paz y rechazando la fuerza militar para resolver los conflictos.

El periódico termina resumiendo unas frases del Papa contra la guerra, y afirma que existen numerosas concordancias entre la Encíclica Papal contra la guerra y los citados discursos. — Fabra.

El fascismo tiene prisa



— Me parece que, si no ando listo, me voy a dar el gran batacazo. (Dibujo de MICIANO)

GINEBRA, 14.—Ha sido enviada a la Secretaría General de la Sociedad de Naciones una nota de la delegación china, dando cuenta de nuevos bombardeos de ciudades abiertas chinas, uso de gases y balas «dum-dum», llevados a cabo por los japoneses.—Fabra.

ROMA, 14.—El buque «Nazario Sauro» ha salido hoy de Nápoles, llevando a bordo las unidades de los 83 y 96 regimientos de infantería y del 42 regimiento de artillería. Se afirma oficialmente que estos efectivos también se trasladan a Libia.—Fabra.

La alfe de Italia llega hasta a la jactancia de haber vuelto a reunir al Comité

NOTA INTERNACIONAL Continúa la ficción

por Max Sixto

TODOS los esfuerzos realizados en la Conferencia de Nyon pierden su eficacia ante la agravación de la política anglo-francesa destinada a dar cumplimiento a las peticiones o demandas insolentes de los países fascistas, agresores e invasores de nuestro territorio. Las medidas adoptadas contra el pláster italiano en el Mediterráneo significaban una primera etapa hacia el restablecimiento del Derecho, y la mejor manera de continuar por este buen camino era el de no aceptar ninguna nueva violación y obligar a los autores de guerra a retirar su suelo a sus tropas. Pareció en un momento — cuando el envío de la nota franco-británica a Roma — que tal era la intención de las grandes potencias democráticas burguesas. El título de que hizo gala Londres al entender a Mussolini que el Comité nazi se había vuelto a reunir, el anuncio de la reapertura de la frontera de los Pirineos impresionó al «dúo» y a Berlín, y fue en estos momentos cuando Ribbentrop se trasladó a la City en avión. Vino la negativa de Roma y empezaron los conciliabulos entre París y Londres con la reunión de ambos Gabinetes. Se notaba en los comunicados oficiales de «Reuters» el deseo de no llegar a la amenaza de ceder la libertad comercial a España, a lo que Francia respondía con las visitas de Corbin a Mr. Eden en demanda de un premio de la solución. Mr. Eden se trasladó a la posesión real de Balmoral, y después, a la vuelta, al encontrarse con Chamberlain, ya se hablaba de una eventual reunión del Comité de Londres.

Ayer, y éste es el resultado final, se hizo pública una nota anunciando la vuelta a la ficción. París, obedeciendo a las sugerencias del Foreign Office, aceptaba la reunión del Comité de no intervención, si bien marcaba un plazo para que se hallara rápida solución.

Esto demuestra claramente que el Quai d'Orsay ha obedecido a las presiones de Chamberlain y de los monarcas británicos, a pesar del malestar que cunde entre los jefes del E. M. francés, que ven en la insensibilidad de Roma y en la invasión de España una amenaza directa a la seguridad de la República. De todo esto cabe destacar una sola cuestión, que no es otra que la de que por una vez más se ha dado satisfacción al delincuente, en perjuicio de los que representan la razón y el derecho.

Continuando dando vueltas alrededor de un círculo vicioso gracias a la política suicida de prima al agresor. Después de los discursos de Roosevelt — nota invitación al castigo de los bárbaros que quieren destruir la civilización — es inconcebible que ciertas capitales europeas continúen su política derrota y a hacer concesiones a los agresores facilitando sus planes de guerra. Se equivocan si creen que dar tiempo al tiempo producirá efectos beneficiosos a la Paz. Las medidas que hoy podrían aplicarse sin necesidad de recurrir a actos heroicos serían mañana inútiles y sin ningún valor.

La no intervención no puede solucionar nada, de la misma manera que los Estados totalitarios no cesan en sus intentos, a pesar del malestar que en el terreno de los hechos y mediante la solidaridad de los pueblos dispuestos a impedir la guerra. Ganar tiempo significa para el fascismo nuevos puntos a su favor. Gracias a esta política dilatoria, Italia ha conseguido apoderarse de Mallorca, transformando esta isla en una base militar avanzada de primer orden en el centro de las comunicaciones con las colonias francesas y británicas. Continuar con la misma política es proporcionar nuevos éxitos al fascismo internacional en perjuicio de la seguridad colectiva, con la cual cuentan los países pequeños ante el temor de una agresión.

No sabemos a dónde conducirá esta nueva claudicación de Londres y París, ya que, a pesar del plazo fijado por el Gobierno Chautemps, no es lícito creer en nuevas concesiones.

La ficción continúa. Allí ellos con su responsabilidad ante nosotros y sus mismos pueblos, España republicana posee hoy un Ejército numeroso y fuerte que hace morder el polvo a los sicarios del fascismo en las tierras de Aragón, en Levante, en el Sud y en el Centro. Esta arma eficaz contra las ambiciones de los bárbaros modernos y la actitud de las masas, cada vez más eficiente en la unidad de la retaguardia, nos abre el camino que conduce directamente al aplastamiento del enemigo común de la humanidad avanzada y progresiva del fascismo internacional.

El Japón sólo ha conseguido hasta ahora realizar crímenes a mansalva

Numerosas víctimas en la concesión internacional

A pesar de su intenso bombardeo, los nipones encuentran firme resistencia

NANKIN, 14.—Según la Agencia Reuters, la estadística oficial publicada hoy sobre el número de víctimas de los bombardeos aéreos de Nankin, en Agosto y Septiembre, es de 41 muertos, 112 heridos graves y 687 heridos leves.—Fabra.

El fascismo japonés, como todos los fascismos, quema vivas a las personas

SHANGHAI, 14.—En el curso del bombardeo aéreo de Chagel, una bomba lanzada por un avión japonés cayó sobre un tranvía en la concesión internacional. Hay un número de víctimas. Todas las ambulancias de la concesión fueron enviadas con urgencia.

Comunican de Talyuan a la agencia Central News que las tropas japonesas que se apoderaron de Cui-sien asesinaron dos mil habitantes y quemaron vivos al alcalde y consejeros municipales.

El portavoz de la Marina japonesa ha declarado que las autoridades japonesas no deben agregar nada a los comunicados anteriores referentes a la agresión sufrida por unos coches de la Embajada inglesa. Como se recordará, las autoridades británicas —contrariamente a las alegaciones japonesas— habían probado que los coches llevaban bandera inglesa, y que el itinerario seguido había sido indicado previamente a las autoridades japonesas.

Sus bombardeos no les evitan a los japoneses sufrir grandes pérdidas

SHANGHAI, 14.—Aprovechando el buen tiempo, la aviación japonesa se ha mostrado muy activa en todo

el frente de Shanghai, y ha bombardeado violentamente la estación del Norte y la vía férrea detrás de las líneas chinas al Sur y Oeste. Veintidós aviones japoneses salieron para Nankin, pero sólo sobrevolaron la población seis, a las 9.30, y bombardearon el aeropuerto y cinco localidades de los alrededores. Por otra parte, los japoneses bombardearon Poting esa mañana, a consecuencia de fuego de fusil de los chinos contra los barcos de guerra. Después del bombardeo de cañoneras japonesas subieron al Dinamapu y tiraron ráfagas de ametralladoras. Prosiguen los combates en varios puntos de la provincia de Chansi, donde es difícil seguir el plan de operaciones. Parece, sin embargo, que las tropas japonesas al atacar ayer por la mañana, encontraron

firme resistencia. Según las informaciones de fuente china, los japoneses sufrieron grandes pérdidas.—Fabra.

Chiang-Sueh-Liang volverá a tomar el mando de sus tropas

SHANGHAI, 14.—Se anuncia que el mariscal Chiang-Sueh-Liang regresará pronto de su destierro y tomará el mando de sus tropas.—Fabra.

Práctica fascista

SHANGHAI, 14.—Los aviones japoneses han bombardeado hoy Fengpu, en la provincia de Nghanuei. Han muerto más de treinta personas de la población civil.—Fabra.

En lo que se refiere a la cuestión de los combatientes no españoles que se encuentran luchando en la Península, despierta gran interés en los círculos políticos y diplomáticos de esta capital, donde se siguen atentamente todas las reacciones de la diplomacia franco-británica.

Como es natural, en Italia se dice que los puntos de vista de Inglaterra y Francia van evolucionando hacia el del Gobierno de Roma, es decir: que el problema sea planteado en el Comité de no intervención. Hoy, en los círculos citados, se lleva incluso a decir que la evolución de las dos posturas democráticas debe consistir en «como una gran victoria diplomática de Italia».

De todas maneras, los comentarios son muy comedidos, si bien se tiene la convicción de que ni Francia ni Inglaterra adoptarán las medidas energéticas de que se hablaba, las cua-

LA AUTARQUIA

¿Mussolini piensa denunciar los tratados comerciales con Italia?

ROMA, 14.—Se desmiente el rumor de que Mussolini, para conseguir la realización de su programa de autarquía económica, piensa de-

nunciar todos los acuerdos comerciales de Italia firmados con otros países.—Fabra.

les, por otra parte, no llegó a precisarse nada.

Se pone de relieve que el envío de tropas a Libia no constituye ninguna medida de peligro contra Egipto, y que, según se ha afirmado repetidas veces, el número de voluntarios italianos en España «es mucho menor de lo que generalmente se opina».

Otro motivo de recolección en las esferas políticas y diplomáticas de esta capital es la declaración alemana de inviolabilidad del territorio belga, a la que Italia se dispone a asociarse «como contribución a la paz europea».

En resumen: la impresión en Roma es que la atmósfera se ha despejado mucho. Probablemente, hasta el día 29, fecha en que Mussolini debe pronunciar su anunciado discurso, no se hará manifestación oficial alguna sobre cuestiones internacionales. Seguramente para evitar tenerse que pronunciar a este respecto de una manera resonante, ha sido aplazada indefinidamente la reunión del Gran Consejo fascista.

La atención principal de la opinión está concentrada en las operaciones militares en España, donde los italianos esperan importantes acontecimientos que conviertan sus deseos en realidades.—Fabra.

El sábado, a las diez y media

LONDRES, 14.—De fuente bien informada se sabe que el Comité de no intervención ha sido convocado para el sábado a las diez y media.—Fabra.

Siete mineros muertos

ESSEN, 14.—A consecuencia de escape de grisú han fallecido siete mineros en la mina Norstern.—Fabra.

PARA LA HISTORIA DE LA LIBERTAD ITALIANA

El proceso contra los antifascistas milaneses

Cinco condenados a diez años de reclusión

ENTRE ELLOS, EL PINTOR BASSI

ROMA, 14.—Ayer terminó el proceso de los antifascistas milaneses. Se han condenado a diez años de reclusión a Morandi, Venar, Tosta y Ravazzi y al pintor Bassi. Los otros cinco fueron absueltos por falta de pruebas.—Fabra.

Una célula comunista en Bolonia

ROMA, 14.—Ha empezado un nuevo proceso contra varios comunistas que habían organizado una célula en Bolonia.—Fabra.

Más condenas

ROMA, 14.—El Tribunal Epcial que ha juzgado a veinte antifascistas de Roma, les ha condenado a penas que oscilan entre de ocho meses y dieciocho años de reclusión.—Fabra.

LA CONFERENCIA DE LAS NUEVE

El Canadá declara su participación

OTTAWA, 14.—Mackenzie King, primer ministro del Canadá, ha declarado oficialmente que su país participará en la Conferencia de las Nueve Potencias. Los delegados serán designados cuando se haya fijado fecha para la reunión.—Fabra.

El general Miaja y los periodistas

MADRID, 14.—Este mediodía recibió el general Miaja a los periodistas, como de costumbre; y en conversación que sostuvo con ellos habló de las últimas operaciones desarrolladas en los frentes del Centro especialmente en uno cercano a la capital de la República. El general Miaja manifestó que la acción vada a cabo por el Ejército Popular se había desarrollado perfectamente y se habían cubierto los objetivos asignados por el mando y se habían asegurado las posiciones que indicaba parte oficial del Ministerio de Guerra Nacional.

Terminó diciendo que se habían hecho 201 prisioneros, entre ellos un sargento.—Fabra.

HOY SE REUNIRÁ

La Diputación permanente de las Cortes

VALENCIA, 14.—La Diputación Permanente de las Cortes se reunirá mañana a las 8 en segunda convocatoria, pues en primera no pudo reunirse por falta de número.

En el orden del día figura la propuesta del estado de alarma y el primer informe relacionado con el estado de guerra.—Fabra.

Ultima hora

Egipto se prepara

LONDRES, 14.—Telegrafía de Cairo a la Prensa de esta capital que para contrarrestar a las considerables refuerzos que Italia está acumulando en Libia, refuerzos que causan alarma en los círculos británicos, el gobierno egipcio ha ordenado una reorganización total del sistema de protección de los frentes del desierto. Numerosas unidades de fuerzas motorizadas, con una abundancia de hombres y material, han sido enviadas por la vía férrea a las fronteras con Libia.—Fabra.

Las operaciones en Aragón

Ha sido ocupado Monte Sillero, importante posición que domina varios caminos estratégicos

PINA DE ERO, 14.—(De nuestro enviado especial).—Después de la intensa lucha, en la que se han registrado acciones de verdadero carácter heroico, los soldados del Ejército Popular, ha sido ocupado el monte Sillero, situado al Norte de Puebla de Albornoz y al Este de Mediana, dominando de los caminos que afluyen a Valmadrid por el N. O. S. y SE.

La acción ha sido tan gloriosa como brillante para las tropas republicanas, pues en las trincheras, parapetos, y en el campo libre, hubieron de abandonar los facciosos gran cantidad de cadáveres y material de guerra. Inmediatamente después conquistados los importantes lugares, comenzaron los trabajos de fortificación, con la idea de hacerlos inexpugnables.—Fabra.

Contraste elocuente

CASPÉ, 14.—(De nuestro enviado especial).—Como contraste del proceder de la aviación fascista, cuyos pilotos por «suavidad» la posible acción de los cañones antiaéreos, lanzan sus bombas, sobre la población civil en lugares indefensos, vamos a citar un detalle: el caso de siete días, una cuadrilla leal fué designada para bombardear unos objetivos militares en Zaragoza, en el importante de los cuarteles en la fábrica de Escoriaza, donde hay instaladas unas manufacturas gran cantidad de cadáveres. Los pilotos republicanos cumplieron perfectamente el mandato, y como consecuencia de ello, la fábrica citada estuvo ardiendo por espacio de más de tres días, lo cual da una idea de la importancia del incendio. Los aparatos republicanos, en sus ataques al objetivo, se vieron obligados a volar bastante bajo, y cuando desde diversos lugares se les hizo intenso fuego, tuvieron que abandonar el objetivo y regresar a sus bases sin desperdicio.—Fabra.

Concentraciones enemigas disueltas por nuestra artillería

TARDIENTA, 14.—(De nuestro enviado especial).—El enemigo ha intentado verificar obras de fortificación en los alrededores de Tardienta, pero las baterías leales, desde el Cerro de la Cruz, y las de los facciosos, han disparado algunos cañonazos, logrando disolver al enemigo a la vez que destruyeron sus trabajos. Poco después de la una de la tarde se formaba una concentración facciosa en los alrededores de la ermita de San Juan, con gran intensidad de fuego los artilleros republicanos, que fueron contestados por una batería facciosa, que fué destruida por nuestra artillería, con gran intensidad de fuego, y se han presentado a nuestros filas trece soldados, evadidos de la zona facciosa.—Fabra.

NORTE (Frente Oriental): En el sector de Arriónidas, el enemigo tomó las cotas 262 y 214.

NORTE (Frente Oriental): En el sector de Arriónidas, el enemigo tomó las cotas 262 y 214. Fuego enemigo de mortero desde las Adornatras (sector Oviedo) sobre San Lázaro y cañones sobre las posiciones de Sotomundo. (Frente Sur): Bombardeo de Peña Laza por la aviación facciosa.

En la zona de retaguardia, dicha aviación actuó con gran intensidad sobre Arriónidas, Infesto y Gijón.

SUR: Nuestra artillería bató concentraciones enemigas en Maracena (Graznada) y consiguió destruir e incendiar varias casas.

SUR TAJÓ: Fuego de fusil y mortero sobre la Casa Teatina, en las proximidades de Toledo.

LEVANTE: Cañones sobre las posiciones enemigas del Puerto de Escocón y concentraciones en Pico del Zorro, sector Boza.

CENTRO: El enemigo ha realizado cuatro violentos ataques contra nuestro flanco derecho del sector de la Cuesta de la Reina, a la altura del kilómetro 26 de la carretera de Andorra. Fueron brillantemente rechazados por nuestras tropas, que con el apoyo moral de defensores en posiciones llegando a la lucha cuerpo a cuerpo y consiguiendo avanzar nuestras líneas al O. de la ciudad carretera.

En el Alto Aragón ha habido tranquilidad

BOLTAÑA, 14.—(De nuestro enviado especial).—La jornada de hoy por el Alto Aragón ha transcurrido bastante tranquila, salvo los tiros y cañonazos de ordinario.

Las brigadas de fortificación se han dado a dar mayor consistencia a las obras, inutilizando a las 24 horas las posiciones de tope para salvarlas de un siempre posible ataque enemigo.

Continúan pasándose a nuestras filas soldados procedentes del campo faccioso. En la noche última lo han hecho seis.

En los sectores cercanos a Huesca, tranquilidad.—Fabra.

Lo que dice el parte oficial

VALENCIA, 14.—Ministerio de Defensa Nacional.—Parte oficial de guerra facilitado a las 24 horas.

Ejército de Tierra

ESTE:—Nuestras fuerzas han conseguido la ocupación de las posiciones del Vértice Sillero, en el sector de Puebla de Albornoz. En la conquista de esta posición, se tomaron prisioneros tres ametralladoras, once fusiles ametrallados, ciento veinte fusiles y gran cantidad de municiones. En su huida, los rebeldes dejaron sobre el terreno gran cantidad de cadáveres.

Nuestras baterías hostilizaron con gran eficacia gran cantidad de posiciones enemigas en los alrededores de Lecina, logrando destruir.

Localizada una batería enemiga en los alrededores de Magallón, fue destruida y acallada. También se hizo fuego sobre otra concentración observada en los alrededores de Villa Nueva.

Violento fuego de fusilería, armas automáticas y artillería en el sector de Fuentes de Ebro.

Se han presentado a nuestras filas trece soldados, evadidos de la zona facciosa.—Fabra.

En el Alto Aragón ha habido tranquilidad

BOLTAÑA, 14.—(De nuestro enviado especial).—La jornada de hoy por el Alto Aragón ha transcurrido bastante tranquila, salvo los tiros y cañonazos de ordinario.

Las brigadas de fortificación se han dado a dar mayor consistencia a las obras, inutilizando a las 24 horas las posiciones de tope para salvarlas de un siempre posible ataque enemigo.

Continúan pasándose a nuestras filas soldados procedentes del campo faccioso. En la noche última lo han hecho seis.

En los sectores cercanos a Huesca, tranquilidad.—Fabra.

ENTREGA DE UNA MEDALLA

Homenaje al general Miaja

MADRID, 14.—En el Cuartel General del Ejército del Centro ha tenido lugar el acto de la entrega de una medalla de la Delegación de Propaganda y Prensa de la desaparecida Junta de Defensa de Madrid, dedicada a su digno presidente, general Miaja.

El señor Carrero España, como titular que fué en representación de Izquierda Republicana de la citada Delegación, acompañado del diputado valenciano Miguel San Andrés, presidente de la Agrupación Local de dicho partido, y del señor Sáenz de Santamaría, delegado del mencionado departamento, hizo entrega al defensor de la capital de la República de la citada medalla, en cuyo anverso figura en relieve la imagen del general y en el reverso, dice: «Defensa de Madrid, 19-6-1937».

En el acto de la entrega estuvieron presentes el comisario de Guerra del Centro y el coronel jefe del servicio de Fortificaciones.

El señor Carrero España y el se-

CONSEJO DE MINISTROS

Examen de la situación general

VALENCIA, 14.—A las cuatro y media de la tarde se reunieron los ministros en Consejo ordinario, presidido por el doctor Negruja. La reunión terminó a las diez y cuarto de la noche.

Como de costumbre, facilitó la referencia el ministro de Instrucción Pública, quien leyó los periódicos.

El Consejo ha examinado la situación general desde el punto de vista político, deteniéndose especialmente en los problemas de tipo militar, y particularmente en lo que se refiere al curso de las operaciones que se realizan en Aragón, compro-

bando la excelente moral y combatividad de nuestras fuerzas, entre las que destacan en las últimas jornadas las del aire, que se han comportado con un arrojo y un heroísmo extraordinario.

Todo ello refleja el mejoramiento de la marcha de las operaciones en el frente de Aragón. Por último, el Consejo despatchó numerosos asuntos de trámite, aprobó varias propuestas de indulto, y confirmó varias sentencias de muerte. Quedaron pendientes para el próximo Consejo algunos asuntos de trámite.—Fabra.

ALAS NEGRAS EN EL MEDITERRANEO

CARTAGENA, 14.—A las 1.45 de esta tarde, cinco aparatos facciosos volaron sobre Cartagena arrojando más de cuarenta bombas explosivas e incendiarias de gran tamaño. Algunos no hicieron explosión. También dispararon las ametralladoras.

Han resultado varios muertos y heridos y los daños son insignificantes en relación con el número de bombas lanzadas.

Las baterías antiaéreas actuaron rápidamente frente a las posiciones rebeldes de Veducheta. Llegaron hasta las alambres y atacaron al enemigo con fuego de fusil y ametralladora, estableciendo un fuerte tiro que duró más de tres horas. Los facciosos fueron sorprendidos y se les causó bastantes bajas. Nuestras fuerzas se replegaron sin novedad.—Fabra.

ALICANTE, 14.

A las 2 sonaron las sirenas de alarma, cesando a las 2.45. La señal se dió como medida de precaución, ya que, afortunadamente, no ocurrió nada anormal. Sin embargo tenemos noticias de que a 40 millas al Este del Cabo Palos, un avión republicano ha derribado a un faccioso que cayó al mar precisamente entre dos barcos de pesca de la matrícula de Santa Pola.—Fabra.

CARTAGENA, 14.

Uno de los aparatos que tomó parte en el bombardeo de esta tarde en Cartagena, bombardeador, ha caído en el mar, a cuarenta millas del Cabo de Palos, en combate sostenido con las castas republicanas que salieron inmediatamente al producirse la agresión.

La noticia ha sido confirmada por los tripulantes de varios pesqueros y de un mercante inglés y facilitada más tarde por el comisario general de Cartagena.—Fabra.

VALENCIA, 14.—Esta tarde, a las seis y media, funcionaron las sirenas de alarma ante la presencia de cuatro aparatos facciosos.

Las baterías antiaéreas funcionaron rápidamente y obligaron a los aviones a huir, internándose en el mar.—Fabra.

Por San Andrés, tuvieron frases encomiásticas para el defensor de Madrid, quien correspondió al agasajo con palabras de agradecimiento a más tarde por el comisario general de tan grata distinción.—Fabra.

La Lotería de Navidad

VALENCIA, 14.—El Gabinete de Prensa, de la Presidencia del Consejo, nos remite la siguiente nota:

«Se han puesto a la venta en las administraciones de Lotería los billetes para el sorteo de Navidad, en el que el primer premio corresponde a cada peseta 6.000, 3.000 en el segundo y 1.000 en el tercero. Tiene este sorteo reintegros y aproximaciones como en años anteriores. Siendo de 26 pesetas el precio del billete, que hará este sorteo más popular, seguramente tendrá un gran éxito.—Fabra.»

EN EXTREMADURA

Siete prisioneros

CABEA DE BUÏY, 14.—(Del enviado especial de Febus).—En el sector Villanueva-Don Benito, en el día de ayer y en un ataque realizado por las fuerzas republicanas sobre terreno faccioso de Garcia, por fuerzas del 7.º Cuerpo de Ejército, se capturaron unos setenta prisioneros.

Algunos de ellos hicieron interesantes declaraciones al Mundo, y se les ha tratado con toda atención, teniendo en cuenta que se encontraban en «delicado estado».—Fabra.

ACUERDOS INTERESANTES

Reunión del C. N. de la Alianza Antifascista

VALENCIA, 14.—Se ha reunido el Consejo Nacional de la Alianza Juvenil Antifascista con asistencia de Ruiz, Del Río, Llorente, Climent y Jiménez, y se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Estudiar el informe hecho por Dávila de la actividad juvenil en el orden internacional, acordando dirigir un llamamiento a la juventud norteamericana, así como organizar

LA GUERRA EN EL CENTRO

En los combates en el sector de Seseña nuestras tropas siguen llevando la iniciativa

MADRID, 14.—En el sector de Seseña, después de la dura batalla resultada el día 7 de Noviembre, con objeto de presentarnos una escuadrilla de nuestras armas continuó la lucha durante el día de hoy.

A primera hora de la mañana reanudaron el ataque nuestras tropas por la zona de Seseña, con objeto de seguir presionando a las fuerzas facciosas que ocupaban la Cuesta de la Reina. Sus defensores habían quedado ayer en una situación muy difícil.

La lucha desarrollada en el día de hoy ha sido de gran intensidad. El enemigo realizó a media mañana un fuerte contraataque, encaminado a recuperar las posiciones perdidas. Las fuerzas republicanas se apresuraron a la defensa de las posiciones conquistadas, estableciendo un fortísimo duelo de artillería, utilizándose también toda clase de armas mecánicas.

En algunos momentos intentó apoyar a los facciosos la aviación rebelde, pero al presentarse una escuadrilla republicana los aviones piratas se dieron a la fuga.

En diversos países grandes mítines de adhesión al pueblo de Madrid el próximo día 7 de Noviembre, conmemorar el día 7 de Noviembre en España con la celebración de actos públicos, e invitar a las organizaciones provinciales para que en dicho día queden constituidos; desarrollar el programa de trabajos, y por último invitar a los consejeros provinciales de Madrid, Valencia y Alicante para que designen a un delegado en cada consejo provincial de educación pre militar.—Fabra.

FIRMA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Nuevo director general de Seguridad

VALENCIA, 14.—En el despacho del doctor Negruja, con el Presidente de la República, sometió a la firma de esta la siguiente disposición:

PRESIDENCIA.—Ley autorizando al Gobierno para designación de diputado a Cortes para desempeñar cargos públicos, comisiones de carácter oficial, sin sujeción a los presupuestos de la ley sobre incompatibilidades.

DEFENSA NACIONAL.—Varios ascensos de personal de la Armada.

HACIENDA.—Ley autorizando al Gobierno para que por decretos acordados en Consejo de Ministros, adopte las medidas necesarias para el fomento, ordenación y desarrollo de las actividades nacionales de todo orden, sin sujeción a determinadas bases.

GOBERNACION.—Mando del rector general de la Universidad de los de Juan Ruiz.—Fabra.